

美欧对乌克兰追加巨额援助

乌克兰想获得F-16 美国暂时选择无视

美国国务院24日宣布,美国将再向乌克兰提供约100亿美元援助,以支持乌克兰政府财政。美国国防部长奥斯汀同日表示,一年来美国向乌克兰提供了超过320亿美元军事支持,包括1600多套“毒刺”防空导弹系统、8500多套“标枪”反坦克导弹系统等。

俄乌冲突爆发一周年之际,美欧等西方国家密集磋商,在加大对俄罗斯施压的同时,也大力加强对乌克兰的军事与经济援助。

欧盟轮值主席国瑞典24日宣布,欧盟在经过艰难磋商后最终通过第十轮对俄罗斯制裁方案。本轮制裁涉及金融、军民技术出口等,价值超过110亿欧元,旨在进一步限制俄罗斯获取军民两用产品,尤其是先进电子元器件的能力。

七国集团23日在印度班加罗尔召开财长和央行行长会议,乌克兰财长马尔琴科也在线出席。会议通过向乌克兰提供总额390亿美元财政与经济援助的联合声明,并表示

将在必要时继续对俄罗斯追加制裁。

不过,对于乌克兰寻求获得F-16战机的呼声,美国暂时选择无视。乌克兰总统泽连斯基近来一直强烈要求西方国家提供F-16战机,称这对于乌克兰反攻至关重要。但美国总统拜登24日接受采访时明确表示,根据美国军方的意见,现在没有理由提供F-16战机,美国正在给乌克兰真正需要的东西,如坦克、火炮和防空系统……这些武器足够让乌克兰在春天和夏天取得成功,并撑到秋天。

此前拜登刚刚造访乌克兰首都基辅,并在波兰首都华沙发表演讲,表示将竭尽所能支持乌克兰。

但近期民调显示,反对美国向乌克兰提供武器和直接经济援助的民意正在增加。美国上千名反战人士19日在位于首都华盛顿的林肯纪念堂前举行集会,要求美国停止煽动俄乌冲突,促进双方和谈,呼吁解散北约、削减美国军费等。 本报记者 杨一帆



美国反战人士在林肯纪念堂前集会 图GJ

多地发生枪击案假报警恶作剧

“虚假凶铃”令美国校园成惊弓之鸟

美国加州洛杉矶县阿卡迪亚高中正值放学时间,突然大批警车呼啸而至封锁各个入口,荷枪实弹的警察在直升机掩护下冲入校园。教室内,师生们紧张地躲到桌下。校园外,家长们焦急地等待消息。

过去一周来,美国多地频频发生的“校园惊魂”令人揪心,背后的真相更戳心。

虽然是虚惊 没人敢放松

正准备去接孩子的当地居民露西说,她几乎同时接到女儿的短信,说学校里可能出现枪手,老师和学生们立即按要求关灯并堵住教室门,现在都躲到桌下。尽管女儿叮嘱母亲远离校园,焦急的露西还是赶到校门口,与众多家长一起揪心地等待。

大约一小时后,警方解除了对校园的封锁。警方介绍,他们出警是因为接到报警电话,但最终没有发现任何可疑人员或武器。

一名家长表示,幸好这只是虚惊一场,但美国枪击案实在太多了,谁敢放松警惕?

类似的“校园惊魂”接连在美国上演:21日,美国西南部加州仅大洛杉矶地区就有三所高中收到匿名恐吓电话。22日,中西部科罗拉多州至少19个学区收到恐吓电话,一批学校被迫临时封锁。同一天,西北部爱达荷州多所学校也收到这类威胁,被迫临时封锁。俄勒冈、新墨西哥、亚利桑那、内华达州都陆续发生假报警电话扰乱校园事件。

对这类校园枪击假报警电话的追查大多无果而终,仅有少量案例能被证实是对学校不满的人所为。大量案例为网络电话,IP地址都不一定在美国。

报警是假的 危险是真的

报警电话可能是假的,枪击危险却真实



警方一度封锁阿卡迪亚高中出入口 图GJ

存在,假报警的幕后元凶正是看准了枪击案能对美国民众产生的恐吓效果。

美国“枪支暴力档案”网站统计,截至22日,美国今年已发生83起造成4人以上伤亡的枪击案,超过6100人死于涉枪事件,包括260名17岁以下的孩子。

但除了加强对学生的枪击事件应对训练等措施,美国政府面对枪击暴力鲜有作为,控枪立法更是举步维艰。美国政府机构2022年6月报告显示,2020至2021学年美国校园枪击案数量创下20年来新高。

怕“二次诅咒”也怕“狼来了”

一系列假报警恶作剧不仅干扰校园秩序,也对师生心理健康产生冲击。

“当特警包围你的学校,你能不害怕吗?”心理专家朗曼直言,有着那么多校园枪击案教训在先,师生们不得不对报警信息保

持警惕。“当你为自己的安全提心吊胆时,怎么可能好好学习?”

曾任美国司法部长顾问的安全专家凯耶姆强调,对孩子们来说,以往的枪击事件犹如梦魇,假报警电话则如同“二次诅咒”。她特别提到,2022年得州尤瓦尔迪小学枪击案中,警方没能及时制止枪手大开杀戒,为此广受批评,此后其他地区警方接到报警电话会抱着“宁可信其有”的态度大举出动。学校和家长也成了惊弓之鸟,一些家长甚至自行携带武器前往学校附近,如此种种都不可避免给孩子们带来心理重压。

假报警闹剧只会让美国学校陷入更加两难的境地,“宁可信其有”的负担不可小觑,“一旦信其无”的风险也难以承担。凯耶姆指出,若假报警频繁发生,可能导致“狼来了”效应,即人们放松对校园枪击警报的警惕性,这一点令人非常担心。 高山

日本百年温泉旅馆 含菌量超标3700倍

新华社上午电 日本福冈县一家老字号温泉旅馆在卫生检查中被发现,大浴池一年竟然只换两次水,军团菌含量超标3700倍。

日本媒体25日报道,该温泉旅馆位于筑紫野市热门的二日市温泉街,名为大丸别庄,自称1865年开业。

按照福冈县公共浴场管理条例,循环式浴池每周必须至少完全换水一次并加氯消毒,且水中残留氯浓度不得低于每升0.4毫克。福冈县卫生部门去年8月检查时发现,大丸别庄的大浴池军团菌含量超标2倍。该旅馆称定期换水消毒,后来报告称自行检测已达标。卫生部门突击检查,竟然发现军团菌最高超标3700倍,大丸别庄只得承认报告造假。原来自2019年以来大浴池每年只换两次水,也没有消毒。

军团菌可以引发急性呼吸道传染病,主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等,严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。去年3月在日本兵库县“有马温泉”旅馆,一名70多岁男子因感染军团菌死亡。

有“温泉教授”之称的札幌国际大学前教授松田忠德曾多次光顾大丸别庄,认为此事应当令日本温泉业界产生危机感。他说,日本是温泉大国,正重新迎来外国游客,应该采取行政措施加强管理。

世界最长天然冰场 因为暖冬首次关闭

新华社上午电 加拿大首都渥太华里多运河上有一段世界最长的天然冰场,每年冬季吸引众多滑冰爱好者前来打卡。然而冰场运营方24日说,由于这个冬季异常温暖,冰层厚度不足,冰场本季不会开放。

负责维护和运营冰场的加拿大国家资本委员会说,只有当冰层厚度达到至少30厘米时才可以开放冰场。这需要连续10至14天维持零下20摄氏度至零下10摄氏度的低温,而加拿大天气预报网数据显示,渥太华1月平均气温为零下5.9摄氏度。

这是里多运河冰场运营50多年来首次无法开放。“我们和大家一样感到失望”,加拿大国家资本委员会说,虽然渥太华过去24小时内经历较低气温,但并不足以扭转整个冬季气温、降雪和降雨都高于平均水平的局面,“这导致冰面薄而多孔”。

里多运河冰场冬季会形成长达7.8公里的天然冰道,通常在12月底开放,为期30至60天。受全球变暖影响,冰场近些年开放时间推迟,2020年一度拖到1月28日才开放。

秘鲁召回驻墨大使 两国外交关系降级

新华社利马2月24日电 秘鲁总统博卢阿特24日宣布,鉴于墨西哥总统洛佩斯一再发表干涉秘鲁内政的言论,秘鲁决定召回驻墨西哥大使,并将两国外交关系降为代办级。

博卢阿特当天在总统府发表讲话时表示,洛佩斯决意支持秘鲁前总统卡斯蒂略发动的“政变”,一再质疑秘鲁根据宪法和民主程序产生的新政府的合法性,这是对秘鲁内

政的干涉,违反不干涉别国内政的国际法准则,秘鲁对此强烈反对。

洛佩斯日前会见卡斯蒂略的妻子,强调卡斯蒂略被秘鲁国会罢免是非法的,要求秘鲁尽快将他释放。

秘鲁国会去年12月以违宪解散国会、篡夺公权力为由将时任总统卡斯蒂略弹劾下台并拘禁,副总统博卢阿特宣誓接任总统职

务。卡斯蒂略的支持者举行抗议示威,提出释放卡斯蒂略、博卢阿特辞职、尽快举行总统和国会选举等诉求。示威者与警方发生冲突,造成人员伤亡。

卡斯蒂略被弹劾下台后,洛佩斯多次表示对卡斯蒂略的支持,并向卡斯蒂略的妻子和孩子提供政治庇护,导致墨西哥和秘鲁关系紧张。